

“浪浪山”的谷子火出圈，你“吃谷”了吗？

记者 陈晨

本报讯 据网络平台数据，国产动画电影《浪浪山小妖怪》累计票房突破10.46亿元，超过《铃芽之旅》《你想活出怎样的人生》《你的名字》等3部日本动画，登顶中国影史二维动画电影票房榜！

票房的出色表现，直接带动了电影联名周边产品的销售热潮。“浪浪山小妖怪周边火到缺货”，还成了微博热门话题。在南翔印象城MEGA的ZAKKMI杂货猫店铺内，货架上整齐地摆放着七八款浪浪山联名产品。“随着电影票房的持续攀升，很多顾客看完电影后顺道逛街，就会直接选购一些周边产品。”杂货猫工作人员陈林告诉记者，“目前有玩偶、挂件、徽章、收藏卡等多个品类，销售情况非常好，一周的营业额能达到近2万元。”

除了ZAKKMI杂货猫，印象城内的瑞幸咖啡、卡游、九木杂物社等商户也均有浪浪山联名周边出售，部分商户还推出了观影套票+周边产品折扣的优惠活动吸引顾客。在瑞幸咖啡门店，不时能看到浪浪山联名款限定杯咖啡的订单。顾客张女士告诉记者，自己就会冲着这些可爱的周边来购买咖啡，目前浪浪山冰箱贴的套餐大火爆了，现在已经是缺货状态。瑞幸咖啡此次推出了一系列创意周边，包括联名纸袋、杯套、主题限定杯和联名挂件等。跨产业的融合发展模式，不仅为消费者提供便



捷和多元化的消费选择，也促进实体商业的整体繁荣和发展。

据介绍，《浪浪山小妖怪》已与伊利、阿维塔、卡游、晨光文具、KEEP、艾漫、集卡社、GuGuGuGu、名创优品、友游、美团等44家知名公司达成IP商品授权合作，授权品类涵盖周边、毛绒挂件、潮玩手办、卡牌文创、拼搭玩具、文具礼盒、图书出版、食品快销、生活家居、服装配饰等类目，并以实体衍生品授权合作为主。而这些备受欢迎的IP形象都来自于南翔企业上海聚绘元文化科技有限公司(以下简称“聚绘元”)的开发设计，众多品牌通过聚绘元的IP设定，与上影达成产品开发及授权。

聚绘元自成立以来，便深耕潮流动漫行业，致力于将丰富的IP文化资源融入

多个维度。聚绘元与上影集团合作已有8年，企业一直在对图库进行完善，产出与不同产品适配的风格化视觉呈现。《大闹天宫》《天书奇谭》《黑猫警长》《葫芦兄弟》……这些耳熟能详的经典动画IP都有聚绘元的参与。而作为上影集团“大IP开发”战略的主体，上影元(上海)文化科技发展有限公司(简称“上影元”)坚持布局自研文创产品，打造“上影元”文创品牌，目前已开品近500百款，覆盖潮流玩具、文创礼品、家居百货、商务伴手礼等多个品类，屡获市场好评及业界认可。

此次聚绘元制作了整个电影的IP图库手册，通过《浪浪山小妖怪》IP图库，上影元产品已经推出200多个SKU产品，与电影同期上新的授权衍生产品SKU已达

800余个。“丰富的产品线，不仅满足了不同消费者的需求，也为电影的持续热度提供了有力支撑。我们力求将电影中的经典元素完美地融入到周边产品中，让消费者能够通过这些周边产品，再次回味电影中的精彩瞬间。”韩子发说。

猫眼研究院数据显示，2025年暑期档衍生品收入同比增长120%，其中《浪浪山小妖怪》贡献了近30%，充分证明了《浪浪山小妖怪》在衍生品市场的强大号召力和商业价值。

值得一提的是，由上影元与聚绘元文化科技有限公司联合主办的尖峰潮流艺术玩具收藏展(SAT潮流艺术展)，将于10月31日至11月2日在广州保利世贸博览馆1、2号馆举办，展会面积超25000平方米。届时，2000多

款潮玩新品将限量发售，推出“元·创未来潮流艺术家计划”，为潮流文化增添新活力。展区还设有超大游戏场景和娱乐设施，观众可沉浸式感受潮流艺术魅力。

据悉，上影元已通过连续两年的IP共创活动，带来了《大闹天宫》《葫芦兄弟》《黑猫警长》等作品的创新再设计，赢得了大量潮玩迷的喜爱。今年经典IP共创活动进一步升级，推出“元·创未来潮流艺术家计划”。上影元将携手《大闹天宫》《葫芦兄弟》《黑猫警长》《哪吒闹海》《九色鹿》《天书奇谭》等经典IP与《浪浪山小妖怪》国创动画电影，为年轻艺术家提供平台，鼓励他们参与经典IP的再设计与潮流化表达。展会期间，数百件潮流共创&二创作品将亮相，赋予传统文化全新的潮流意义。

2025年南翔镇小学生爱心暑托班圆满收官

□ 本报通讯员

本报讯 近日，南翔镇小学生爱心暑托班第二期结业仪式在一场充满古韵的游园会中缓缓拉开帷幕。本次游园会以“南翔·中国国潮第一镇”为主题，让孩子们通过“蹴鞠”“捶丸”等五项非遗体育游戏，感受传统运动的独特魅力。孩子们还用游园积分兑换了“神秘礼物”——高邮民间艺人现场挥毫，将每个孩子的姓名化作翩若惊鸿的龙凤字。孩子们举着这份独特的成长纪念，仿佛触摸到了中华文化跳动的脉搏。

活动最后，孩子们纷纷在卡片上写下自己名字和对老师、志愿者的祝福，他们将卡片轻轻投入精心布置的“爱心树”中。一张张卡片像一片片绿叶，承载着孩子们的心意，也让这份夏日的温暖与感动永远留存。

这个充满爱与成长的夏天，在南翔镇小学生爱心暑托班，孩子们收获的不仅仅是知识，更是对传统文化的热爱、对科学探索的兴趣，以及对民族团结的深刻理解。作为关爱未成年人成长、破解家长假期看护难题的为民办实事项目，南翔镇团委将始终怀揣初心，让家门口的暖心工程持续升温，让孩子开心、让家长放心、让爱心永不散场。

114个创新项目用“硬科技”争夺“入场券”

特约记者 徐宸逸

本报讯 8月21日，2025“创·在上海”国际创新创业大赛嘉定赛区初赛落幕。为期两天的赛事聚焦“3+6”新型产业体系，吸引全区114个优秀项目展开创新创业的“头脑风暴”。在上海(南翔)精准医学产业园分赛点，37个来自生物医药、环境与能源和高端装备制造三大领域的项目掀起比赛热潮。

上海济美动力科技有限公司带来的大载重氢燃料电池无人机，能够实现充能3

分钟，续航3小时的增程，较同类产品更加轻量化、安全性能更好。“现在项目处于成果转化阶段，我们的目标是在今后3年达到市场占有率2%左右，完成2万台的销售指标。”济美动力市场经理孙斌表示，低空经济和氢燃料电池都是国家重点发展的新兴产业，济美动力瞄准了两大产业结合的领域，作为头部企业解决了低空无人机短续航的行业痛点，提高无人机在航拍、道路勘测以及救援方向的高效作业能力。

据了解，上海(南翔)精准医学产业园作为国内首个

以精准医学为特色的产业园区，聚焦精准诊断、精准治疗、精准康复和精准预防四大领域，建设国家和上海市重大产业创新平台，助力嘉定区建设上海科创中心重要承载区。目前，园区已引进复诺健、君赛生物等多家精准医学企业，在多个细分领域填补了国际国内空白，同时吸引了300余位海内外高层次人才在园区创新创业。

“今天我在现场一共看了15个项目，他们都有比较好的技术创新，这正是我想看到的业态发展。”原子创投董事总经理赵畅表示，作为

此次的评委和投资人，他更看重团队的技术能力以及项目的市场化进程。“我希望看到创业者能够踏踏实实地去解决一些行业急缺的技术难点，勇于探索市场的天花板。”赵畅说。

作为上海科创中心重要承载区，嘉定区将以本次大赛举办为契机，以服务企业需求为导向，搭建起“赛事引领+政策赋能+服务增效”的创新生态服务体系。项目评审于赛后启动，择优推荐晋级市赛复赛项目共同角逐总决赛的入场券，预计9月中旬举办复赛。

本报讯 作为“星光合伙人，造炬邻里间”自治项目的重要组成部分，近日，丰翔社区举行第三届生活节。此次生活节以“文化传承”为根，让青少年在可感可触的非遗体验中厚植文化自信；以“能力培养”为干，通过暑期多元实践赋能综合素质提升；以“社区联结”为叶，让邻里情谊和亲子默契在欢声笑语中升温，编织了一段温馨难忘的夏日记忆。

近年来，丰翔社区持续挖掘“能人”资源、发挥“能人”特长。据悉，这场巧妙融合传统非遗文化与现代创意设计的趣味盛宴，由东社区星隅社创发起人、85后“能人”侯非发起并组织策划，活动报名信息一经社区微信群发布，参与名额就被一抢而空。未来，丰翔社区将持续不断挖掘“丰翔星光合伙人”，汇聚点点星光、照亮睦邻星河。

这个暑假，瑞林社区邻里汇内也时常掌声阵阵、笑语盈盈。近期，一场以雨水花园生态功能为主题的“家长小课堂”在此开讲，深受社区居民喜爱的老朋友“芝麻妈妈”向孩子们阐述了雨水花园如何像“会呼吸的海绵”一样有效收集、净化雨水，让在场的家长和孩子恍然大悟，原来身边不起眼的小花园竟藏着如此多的“绿色智慧”。在社区居委会和“能人”熙熙妈妈的共同牵头组织下，瑞林社区家长课堂自启动以来，已涵盖生态环保、文明实践、健康生

活、文化艺术等多个领域。不仅如此，瑞林社区近期还举办亲子家庭诗词大赛，进一步挖掘和发挥中青年居民的优势与特长，让更多年轻家长参与到社区事务中来，为社区自治注入了新的活力。下一步，瑞林社区将持续以居民需求为导向，以社区“能人”带动社区“人气”，持续发挥社区自治力量，共同打造更加温馨、和谐的社区家园。

为丰富社区青少年暑期生活，营造快乐、安全、有益的成长环境，清漪社区积极联动物业及辖区爱心商家，精心策划并推出了一系列精彩纷呈的暑期活动。“夏日泳池泡泡派对”上，洁白的泡沫如朵朵翻涌，孩子们在其中追逐嬉戏；“星空下的露天电影节”则带来别样浪漫，当夜幕低垂，孩子们三五成群，聚精会神地沉浸在动画世界的奇幻旅程中。活动的安全有序，离不开多方全力保障，物业公司高度重视，不仅专门

指派人员在泡泡池区域全程值守，还提前对场地设施进行了全面检查和维护；家长志愿者们更是主动担当，耐心引导秩序，贴心为孩子们提供饮水、驱蚊等帮助。展望未来，清漪社区将持续携手各方合作伙伴，让每一份用心倾注、每一次联动协作、每一场精心策划凝聚起力量，共同铺就一条充满温暖关爱的社区成长之路。

(本报通讯员)

社区「能人」花式翻新孩子暑期生活 非遗体验、雨水花园、泡泡派对……

亭台楼阁间，紫薇正上演“百日舞蹈”

本报讯 夏季的紫薇花宛如一位坚韧的舞者，从六月轻盈登场，一直翩翩起舞到九月，花期长达百日之久，因此获得了“百日红”这一贴切的别名。

虽然已经立秋，但太阳依旧火辣，当众多花卉在酷热中渐渐隐去芳踪，紫薇花却在枝头独占鳌头，绽放出令人心醉神迷的绚烂。抬眼望去，一树树紫薇花在微风中轻轻摇曳，好似在枝头翩翩起舞。

紫薇花与古猗园的亭台楼阁相互依偎，相互映衬，构成了一幅如诗如画的美景。在古代，文人墨客们常常以紫薇花为题材，吟诗作画，借紫薇花的美丽与坚韧，抒发自己的情感与抱负。

不妨抓住夏天的余韵，走进古猗园，与紫薇花来一场浪漫的邂逅，感受它的美丽与神奇，领略这份独属于夏日的诗意与浪漫。

(记者 袁悦)

